u €SCOLA SUPERIOR

DE COMUNICACAO SOCIAL

Matematica - Prova Modelo - Resolucao

Duragao: 90 minutos

Prova sem consulta

Prova com uso de maquina de calcular
Apresente todos os calculos efetuados

Grupo I
1. Considere os seguintes numeros: a = 2; b = —5;¢c =4 ¢ d = —1. Preencha a tabela, de acordo
com as operagoes indicadas.
axb axc a+b b—d b+d bxd axXxb—-—c |ax(b-rc)
-10 8 -3 -4 -6 5 -14 -18

Resposta:
axXb=2x(-=5)=-10
axXxc=2x4=28
a+b=2-5=-3
b—d=-5-(-1)=-4
b+d=-5—-1=-6
bxd=-5x(-1)=5
aXb—c=2x(-5)—-4=-14
ax(b—-c)=2x(-5—-4)=-18

2. Na tabela seguinte apresentam-se os precos de dois itens, os quais estdo agora em promogado. Para

cada um dos itens apresentados, calcule o preco atual de acordo com a percentagem de desconto

indicada.
Item Prego original Desconto Preco atual
Calgas 55 euros 35% 55 x (1 -0,35) = 35,75€
Saia 39 euros 25% 39 x (1 —0,25) = 29,25€




3. Considere os numeros: 15, 20, 72, 326, 523, 620, 7156.
a) Indique todos os que sao divisiveis por 4.
Resposta: 20; 72; 620; 7156 (a divisdo por 4 tera de dar um ntimero inteiro)

b) Indique todos os que satisfazem a condicdo: “o niimero que resulta da soma do algarismo das

unidades com o dobro do algarismo das dezenas ¢ divisivel por 4”.
Resposta

15->5+2X1=7—ndosatisfaz

20> 0+ 2 X2 =4-—satisfaz

72 -2+ 2X%X7 =16 —satisfaz

326 - 6+ 2 x 2 =10 —nao satisfaz

523 - 3+ 2 X 2 =7 —nao satisfaz

620 - 0+ 2 X 2 =4 — satisfaz

7156 - 6+ 2 X5 = 16 — satisfaz

Sao 0s mesmos numeros.

Grupo 11

1. Considere as distribui¢des de valores apresentadas nos graficos A e B. Classifique cada uma das

afirmacdes seguintes em verdadeira ou falsa a partir da observagao dos graficos.

A B
14 15 16 17 18 14 15 16 17 18
Afirmacao Verdadeira Falso
As duas distribui¢des t€ém a mesma média. X O
As duas distribui¢des t€ém a mesma mediana. X O



A distribui¢do do grafico B ¢ simétrica. X O

A distribui¢ao do grafico B tem menor desvio-padrao que a do grafico O X
A.

A média da distribui¢ao do grafico B ¢ 16. X O
A amplitude total no grafico B ¢ igual a 4 X O

2. Foi realizado um estudo na regido de Lisboa com 250 alunos que frequentam o 3° ciclo. A tabela
de contingéncia representa a distribuicdo (em nimero) dos participantes por zona de residéncia e ano

frequentado. Preencha a tabela de contingéncia, sabendo que:

(a) 60% dos alunos sao residentes no centro de Lisboa.

(b) 60% dos participantes frequentam o 7° ano de escolaridade.

(c) os participantes do 7° ano que vivem no centro de Lisboa sdo o dobro dos que vivem na periferia.
(d) 30 participantes residem no centro de Lisboa e frequentam o 8° ano.

(e) 20% dos residentes da periferia de Lisboa frequentam o 9° ano.

Zona de residéncia /Ano frequentado 7° 8° 9° Total
Centro de Lisboa 100 30 150 — 130 0,60 X 250
=20 = 150
Periferia de Lisboa 50 100 —70 =30 | 100X 0,2 = 20 | 250 — 150 = 100
Total 250x% 0,6 60 40 250
=150
Grupo III

1. Transforme num polindémio reduzido a seguinte expressao:
132
—X+ —>
(~+3
Resposta:

(—x + %)2 =x?%— gx +% aplicagdo dos casos notaveis: (a + b)? = a® + 2ab + b?

2. Dadasasequagdesdasretasres:r:y=2x+3 s:y=x+6
a) Determine o ponto de interse¢do das retasr e s.

2x+3=x4+6

x =3, y=9



O ponto de intersec¢do das retas é o ponto (3,9).

b) Represente graficamente as retas no plano cartesiano.
Reta r, por exemplo, os pontos (1,5) e (3,9) e reta s, por exemplo, (1,7) e (3,9).
Desenhar as retas no plano usando os pontos identificados. Podem ser outros pontos, desde
gue satisfacam a equacdo de cada uma das retas.

¢) Verifique se o ponto A(2,4) pertence a alguma das retas. Justifique a resposta.

4 =2x2+3 Falso

4=246 Falso

O ponto A (2,4) ndo pertence a nenhuma das retas, dado que as condigdes apresentadas sao

falsas.



